

# 截至正月初九,南安规模企业开工1039家,开工率已达82.5% 全力以赴“复”抢开局 冲刺首季“开门红”

本报讯(记者 朱晓西 通讯员 陈莎莉 文/图)春意浓,人更勤。目前年味犹存,南安各大企业车间已热闹非凡。截至正月初九,全市规模企业开工1039家,开工率已达82.5%。

2025年伊始,南安扎实推进“三个创优年”活动和“一十百”专项行动,坚持稳中有进、聚焦优势、主动求变,全方位保障工业企业节后复工复产,全力以赴推动实现一季度全市工业经济良好开局。

一年之计在于春,开局起势见精神。记者从市工信局获悉,今年春节期间,全市共有25家规上工业企业实现春节假期不停工,全力以赴忙生产、赶订单、拓市场,为新的一年发展开好头、起好步奠定坚实基础。

春节期间,泉州利昌新材料科技有限公司全力冲刺“开门红”,生产线不停工、抢抓订单,预计一季度订单额可达2亿元。泉州科发卫浴有限公司也开线生产75%,300多名员工奋战在生产一线。

为了鼓励企业不停工、晚停工、早复工,今年1月,南安出台《2025年一季度经济社会发展“开门红”“开门稳”工作方案》,实行阶段性用气价格优惠、用电奖励、用工补助等一系列举措。

同时,南安精准对接有用工需求的企业,开展为期1个月的“春风行动”系列招聘活动,举办线上线下招聘活动20场以上,满足企业对各类人才的需求。在“千企万户大走访”活动中,南安实现正常经营小微企业走访全覆盖、有效需求对接率达100%。初步统计,各金融机构已累计向68家小微企业发放贷款15113.34万元。

为优化企业服务,南安主动作为,靠前指导,专班深入基层,提前建立台账。市四套班子领导深入挂钩乡镇(街道、开发区)做好走访慰问、项目建



泉州利昌新材料科技有限公司生产线上,工人正在忙碌地生产。

设、招商选资等工作,上门拜访重要贤达等超2000人次,举办招商推介、新春座谈等活动27场次;节前506名乡镇入企“三员”和3组市直“大篷车”服务专班走访企业超2000家,了解春节期间企业生产安排、订单情况及生产经营遇到的困难问题,累计为企业解决困难问题170个;全面摸底全市规上工

业企业春节放假安排、节后复工复产计划,形成精确到天的复工复产摸底台账,同步收集企业缺工情况和融资需求,确保情况清楚、底数准确、动态明朗。

此外,南安还结合新春座谈会、招商引资、商会换届等进行招商引资。初步统计,春节期间新对接招商项目

191个,意向总投资达718亿元;通过第21届水暖泵阀暨消防器材交易会第一期泵阀消防器材展、中国餐饮食材春季订货会等展会引流聚人气;力促项目提速,建立重点办、前期办、招商办、大督导办“四办”协同机制,成立项目前期咨询服务公司,项目开工平均提前2个月。

**勇当促进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先  
开局冲刺·争先2025**

## 石井有座哪吒庙



位于石井溪东村的李府太子神庙

历史颇为了解。

据他介绍,明末时期,溪东村李氏村民在长房竹兜份公妈厅东大房设坛供奉哪吒,以金吒、木吒配祀之。神灵显赫,信众甚多。明末清初,溪东乡民随郑成功东渡台湾数百人,把哪吒分香、分炉带往台湾,定居盖庙塑神像供奉,三太子信仰

年,因道路拓宽需要,村民集资32万元,神庙再次从原址退后6米动工新建。后又增奉托塔天王李靖、二郎神杨戬神像。

谈话间,记者深切感受到了哪吒在溪东村百姓心中的地位。李淘江说,哪吒不仅是村民们的保护神,更是他们精神的寄托。村民们口口相传,哪吒曾为他们漂洋过海到金门、台湾岛内的亲人保驾护航,也曾镇住海堤,防止台风冲垮海堤,保护他们的生计。因此,哪吒的信仰在溪东村代代相传,成了他们生活中不可或缺的一部分。

如今,李府太子神庙已成为当地民众祈求平安的重要场所。每逢节假日或重要节日,前来烧香祈福的香客络绎不绝。庙宇香火旺盛,不仅吸引了周边地区的信众,还通过当地村民的脚步远播海内外,成为海峡两岸以及国内外文化交流的桥梁和纽带。

“信奉哪吒的人很多,单单我们溪东村就有5000多人,新加坡、菲律宾等国家及港澳台地区也有不少信众。”李淘江介绍,不仅如此,2006年,李府太子神庙已被福建省通俗文艺研究会、福建省地方文化研究丛书编委会列入福建省地方文化古迹研究单位。

### (上接1版)

20时51分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕!顿时,全场沸腾,掌声欢呼声经久不息。璀璨焰火绽放夜空。

6名我国优秀运动员代表手执亚奥理事会会旗入场。伴随着亚奥理事会会歌,亚奥理事会会旗徐徐升起,同五星红旗一道高高飘扬。

运动员宁忠岩和蔡雪桐、裁判员张春

晖和陈文红分别代表全体参赛运动员和裁判员宣誓。

随后,大屏幕上,短片《昂扬的冬天》吸引了全场目光:以冰雪为乐的哈尔滨人,展示“双亚冬之城”的城市热情。

文艺表演拉开帷幕,表演分为上中下三部分。上篇《炽热冰雪》在响亮的号子声中开始,采冰汉子手握冰镩、踏冰起舞,“头冰”破江而出,红绸飞掠而来,点亮本届亚冬会会徽“超越”,芭蕾舞者翩然舞动

于冰天雪地之中,绘就人与自然和谐共生的美好景象。中篇《燃情时速》中,亚冬健儿的身姿在光影纱幕上飞掠而过,迸发出驰冰驭雪的气派,欢乐的人群嬉戏共舞,憨态可掬的“大雪人”亮相场中,共赴一场冰城嘉年华。下篇《山高水长》中,舞者身着亚洲特色服饰,以热情舞姿展现各美其美、美美与共的生动图景,独具特色的“阳台音乐会”从舞台延伸到观众席,跳动的音符拨动命运与共、亚洲一家的心弦。

21时24分,主火炬点燃仪式开始。大屏幕现场联动哈尔滨冰雪大世界分会场,杨扬、韩晓鹏、王镇、张虹等4名火炬手接力传递,赢得全场热烈掌声。手提冰灯的孩子们与火炬手携手前行,共同点燃主火炬塔,“雪韵丁香”灿然盛放,亚冬圣火熊熊燃烧。

全场共同演唱主题歌《点亮亚洲》,整座场馆化作欢乐的海洋。出席开幕式的国际贵宾有:文莱苏丹



冷空气来袭  
南安气温开启“跳水”模式

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠)7日,南安市区天色阴沉,大部分乡镇午后最高气温为8℃—13℃,空气湿度较大,人体感觉阴冷。

记者从南安市气象局了解到,冷空气即将到来,受其影响,南安气温将开启“跳水”模式,最低气温过程降温幅度可达6℃—8℃,山区局部乡镇可达10℃;8日—10日夜晨气温低,全市大部分乡镇将降至4℃以下,有霜或霜冻,山区不少地方气温将跌破0℃,有结冰。

预计未来3天,南安以多云到晴天气为主,阳光天见,但伴随着冷空气的控场,“冷”是近几天天气舞台的主角。

在此,提醒广大市民朋友,近期冷空气频发,气温起伏大,大家要注意做好保暖措施。呼啸的大风,不仅增加了冷意,也将对生产生活产生影响,大家要注意防范大风天气带来的不利影响。

**南安拨付1028.64万元  
惠及26个乡镇164个村**

本报讯(通讯员 王国团 记者 陈亮亮)日前,南安拨付“一事一议”村级公益建设资金1028.64万元,助力乡村振兴,惠及26个乡镇164个村。

近年来,南安农村公益建设坚持做到四个“早”:早谋划,建立农村公益事业财政奖补三年滚动项目库,做到公益事业项目提前谋划,择优选取,动态增补;早批复,项目一般每年三月前批复;早建设,缩短公益建设时间;早见效,加快公益建设,争取项目建设早完工,群众早受益,切实提高财政资金使用效益。

**南安拨付乡村振兴资金  
助力农业企业提质增效**

本报讯(通讯员 王国团 记者 陈亮亮)近日,南安市拨付码头镇4家食用菌企业150万元,鼓励农业企业设备更新和技术改造,鼓励和支持有竞争力、带动力强的特色农业龙头企业发展新质生产力,积极扶持企业适应现代农业发展要求,引导企业自觉投资改善生产条件,提高生产效率。

**省新油园村  
新装700余米道路护栏**

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈榕)7日,记者获悉,南安省新油园村邱厝片区道路护栏修建工程已正式完工。

近年来,省新油园村加快民生项目建设,完成了村道硬化工程,大幅改善了村民出行条件,但部分临坡、弯道路段仍存在安全隐患。为保障村民尤其是老人、儿童的出行安全,油园村村委会去年向全村发出倡议,希望通过村民齐心捐资的方式,补齐安装护栏的资金缺口。倡议一经发出,村民们积极响应,慷慨解囊,累计捐资约6万元,用于700余米的村道护栏安装。

“护栏装好后,大家出行更放心了。”村民王阿姨开心地说,修建后的护栏既美化了环境,更消除了安全隐患,为群众出行设置了一道安全屏障。

哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植和夫人申敬惠。

王毅、何立峰、王小洪、谌贻琴出席开幕式。

香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官岑浩辉出席开幕式。

亚奥理事会官员等出席开幕式。

广告刊登热线:0595-26531028

方块广告

收费标准

- 方块类:规格6cmX4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼11层海丝商报全媒体运营中心